35.43. V npaBuibHIH YOTHPHKYTHIH Mmipamial MPoBeJEHO MUIOLIMHY Yepe3 iaroHallb OCHOBHU MapaselbHo 10
6iuHoro pe6pa. CTopoHa OCHOBHU JIOPiBHIOE V2 , a Giune pebpo — 5. BU3HauuTH MIOILY YTBOPEHOTO
nepepisy.

35.44. V npaBunbHiit YoTHpUKYTHIi mipamini SABCD 4epe3 cepennuHu cTopiH AB i AD npoBeneHo MmiIoiu-
Hy, fKa napanenbHa 6iyHOMY pebpy SA. 3HalTH Moy YTBOPEHOTO Mepepi3y, AKII0 CTOPOHa OCHOBH
JIOPIBHIOE NG , a 6iuHe pebpo — 5.
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Tema 36. [Ipu3ma

MHOrorpaHHHK, KU CKJIANa€TbCs 13 ABOX PIBHUX IUIOCKHX MHOTOKYTHH-
KiB, fKi JIeXaTh y napajiebHUX IUIOLIMHAX, Ta 614HOT MOBEPXHi, YTBOpEHOI nmapa-
JieorpaMaMy, BEpPUIMHHU SKHUX € BiNOBiAHUMH BEPUIMHAMM MHOTOKYTHHKIB, Ha-
3UBalOTh NPUIMOIO.

ABCDN, A,B,C\D;N, — OCHOBH NpHU3MH.

AA], BB], CC], DD], NN} — OiyHi pe6pa, AA]”BB]”CC]“DD]”NN],
AA, =BB,=CC,=DD, = NN,.

ABB]A], BCC]B], DCC|D|, NDD]N], ANN|A1 — 6iyHi rpaHi.

HH\, — BKCOTa NpU3MH — BiICTaHb MiX TJIOLIMHAMU OCHOB.

Binpi3ok, skuii cnonydyae ABi BEPLIMHY, AKi He HaJleXaTh OAHIM rpaHi, Ha-
3UBaIOTh 0IQ20HANNIO TIPUMHU.

IIpsama npusma — npu3sma, 6iuHi pebpa AKoi NepneHaUKYIAPHI A0 MIOIMH OCHOBH, HOXUIA NPUIMA —

npu3Ma, 6iyHi pebpa AKoi He nepneHAUKYIAPHi 10 NIOIHH OCHOBH.

IIpasunvna npuzma — nNpsAMa NpU3Ma, OCHOBH AKOi — NpPaBUIbHI MHOTOKY THUKH.

Ilapanenenined -— npu3Ma, B OCHOBI KO Napajienorpam.

VYci miarosani mapaneneninena NepeTHHAIOTbCA B OJHIH TOYLI W L€ TOYKOIO
IiATBCS HaBIIiJL.

Ipamoxymnuii Napanenenined — Tapaenenines, B OCHOBi SKOT — NPAMOKYT-
HHUK.

VY npsAMOKyTHOMY mapaienenineli KBaapaTt Oyab-sKoi AiaroHali JOpPiBHIOE Cy-

Mi KBazpaTiB #oro BUMipiB: d® = a® + b* + .

Inowa nosepxHi ii 06’em

IIpsma npusma.

Biuna nosepxus: S5 = P, - H, ne H — BUCOTa NPU3MH.
IToBHa noBepxHs: S, = S5 + 2S,c.

O6’eM: V=_S,...  H.

Hoxuna npuzma.

1

C,

biuna noBepxHs: S5 = P, - AA), O€ P, — NEPUMETP nepepiy, NepreHauKyIIPHOro 10 6iunoro pebpa.

IToBHa noBepxHA: S, = S5. + 2Ssc-

O6’em: V=3_,..  H.

IIpsamoxymnuii napanenenineo.

Biuna nosepxus: S5 = P, - H=2(a + b)c.

IToBHa noBepxHs: S, = S5. + 28,04 = 2(ab + bc + ac).
O6’em: V=3_S,.,..  H=abc.

Kyb.

Biuna noBepxus: S5 = P, - H= 4q°.

IMoBHa noBepxHs: S, = S5. + 2Speu. = 64’

06’em: V=_5,... - H=a’.
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Hpuxnao 1. 3uaiiti nuomy 6i4HOT NOBEPXHI i 06’ €M NpaBUIbHOI LIECTUKYTHOT NPU3MH, AKILIO CTOPOHA
il OCHOBHM OpiBHIOE § cM, a BUCOTa — 9 cM.

-Sé.:Pocu.'Hspocu.:6a;6'8:48(CM),H:BB|:9CM. C, |
S5 =48 - 9=432 (cM). V= Soew. - H, Soen. = 6 * Sauos- , I
23 Bl | Nl
AAOB —- piBHOCTOPOHHIH, S, ., =£4i_— ,a=8cm. N4, 1K
1 T
icl
Spios = @:16\/5 (eM?). Socn, = 6-1633 =963 (cM?). RS AN
A Y N
BTN
V =963-9=8643 (cM?). O
Bionosiow. 432 cM?, 864+/3 o’ B A K

Hpuxnao 2. OcHoBoto NpsAMOT NMPU3MH € Mapaesorpam 3i CTOpoHaMH 9 cM i 14 cM i KyTOM MK HHMH
30°. Bucota npu3Mu — 15 cM. OG4MCaUTH NIIOLLY MOBHOT MOBEPXHi i 06’€M NpU3MH.

a Sn. = SG. + 2Socn.- Bl 1 Cl
]
Socn. =9 - 14 -5in30°=9 - 14 - % =63 (cM). A fF——D,
]
Poc =2 - (AB+AD)=72 - (9 + 14) = 46 (cm). Bb---4c
Ss.= 46 - 15 =690 (cM*). y {300
Sp.=2-63+690 =126 + 690 = 816 (cM?). D

V= Soen - H=63 - 15=945 (cM).
Bignosins. 816 cm?, 945 cv’. M

Ipuxnao 3. OcHoBoto NpsaMoi Npu3MHU € poom6 3 Tynum kytom 150°. Tlnowa 6iuHoi noBepxHi npusmMu
fopiBHIOE 96 cM%, a ruTowa ii NOBHOT MoBepXHi — 132 cm’. 3HalTH BUCOTY NPU3MH.

B Hexait ABCDA,B,C,D, — npsma npusma, ABCD — pomb, ZADC = 150°, B, I C,

Ss. =96 cM?, S, =132cM: S, — S5 = 2S4pcp = 132 - 96 =36 (cM?),  3Biaku Ly

Suscp = 18 (cM”). OTxe, Sypcp = AD” - sinZADC. 3Binku 4, —

D=\/ : S 15 =\Ir 18 —6 (cm). BI
sin ZADC sin150° Pra 5-- -=zC
S, _ 96 e
Ss.=4AD - DD, 3Binkn DD, = —%—=—""-=4 (cm). yleZmmTT150%
44D 4-6 D

Bignosinp. 4 cm.

Ipuxnaod 4. CTopoHH OCHOBM MPSMOKYTHOTO Napayiesieninena BifHOCATbCs K | : 7, NOBXHHH AiaroHa-
nei 6i4HUX rpaHei nopiBHIOIOTE 13 cM Ta 37 cM. BusHauuTu mouty nosHoi NOBepxHi napaneneninena.

I Ockinbkyt NPOTUNIEXKHI IpaHi MPAMOKYTHOTO Mapaienernineia — pisHi B, G
NPAMOKYTHHKM, TO B 3a/lakii 3alaHUMH € NOBXHHH AiaroHaned CyMiKHHUX Oiu- I
HUX FpaHei. |

Hexaii y npsmokytHomy napanenenineni ABCDA,B,C,D, siapizku D4 ta
D,C — piaroHani cymixHux Oiunux rpaneit; D)4 =13 cm, D;C =37 cm. Cro- |
ponH ocHoBH DA i DC € OpTOroHalbHHMH NMPOEKLIIMH Ha IUIOLUHY OCHOBH [i- B
aronaneit D;4 ta D,C sianosigHo. Ockinbky A0OBLIINA NMOXWIii Bianosinae qoB- /L C
mwa npoekuis, To AD<CD i 3rinho 3 ymoBowo AD:CD=l:7. Hexaii v
AD=kcm, CD=Tkem (k>0), DiD=Hcm. Toni 3 AD\DA (£D=90°) i A4
132 =H? + k%,
37° = H* + 49k,

AD;DC (£D =90°) 3a teopemoto Ilidaropa orpumaemo: {
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apimkn 372 — 132 = 48K%, k=5. Omxe, AD =5 cm, CD =35 em, H= 132 = &% = /137 =5 =12 (cm). Toai:
Soen. =AD - CD =5 -35=175 (cM?); P=2(AD + CD) = 2(5 + 35) = 80 (cm);
Ss. =P+ H=80"12=960 (cM’); Sy. = Ss. + 280cu. = 960 + 2 - 175 = 1310 (cM).
Bignosins. 1310 cv’. B

Hpuknad 5. B ocHOBI NpsAMOT NPU3MH JIEXKHTb NPIMOKYTHHK, HiaroHaji IKOro yTBOpIOOTh M co0010
KyT @. JliaroHans ofHiel 3 O14HUX rpaHeil nopiBHIOE b i yTBOPIOE 3 NIOLIMHOK OCHUBU KyT O.. OOUMCIHTH
00’eM NpU3MH.

B Hexaii ocHosoto npsamoi npusmu ABCDA,B,C\D, € npaMOKyT- B,

Huk ABCD, O— Ttouka nepetuHy niaroHaneii AC i BD ocHOBH, 1 -

ZAOB = @. TIpOTHIEKHUMH GiYHUMM TPaHAMHU NPU3MH € piBni npsaMo- Ay : 1

KYTHMKH, HiaroHani skuxX pisHi. BBaxaTMMeMo cnouaTky, 10 3aiaHa AN i

niaronans A,B rpani A4,B,B. Ockinskn A4, L(ABC), To npoekui€to nia- \\Ii :

roHani A;B Ha NJIOIKWHY OCHOBH € CTOpOHa AB. 3rigHo 3 YMOBOIO 3a/1a- N

‘li, LA1BA=q, A\B= b. a@*-B: o i T C
3 A41AB (£A=90°): AB=A,Bcosa = bcost; AA;=A,Bsinct = -7 _- e <.

= bsino. JliaroHasi npsAMOKYTHHKA piBHi i TOYKOIO NEPETHHY AiNATHCS 4 b

wasnin, Tomy O4=0B i +£4B0=30=® —ggo_ % 3 ABAD (LA=90°): AD=AB\g/ABD =

= bcosa-tg (90° —%) = b-cosa-ctg%. Toni V=AD-AB- A4, = bcosa-ctg% - beoso - b - sinat =

3
= % - sin20. - cosQ. - ctg%. Skwo BBaKaTH 3aAaHo0 AiaroHanb A\D rpani A4,DD, 10 3 A4;AD onepxumo:

3

AD = bcosa; A4, = bsino. Toni 3 ABAD: AB = ADctg(90° —%) = b~cosa-tg% iV= %— sin20. - cosaL. * tg% .

\

&

3 3
Bianosinp. %-sinZa-cosa-ctg% abo %-sin2a-cosa'tg%. [

IIpuknaod 6. Y npsMoKyTHOMY napaneneninesi aiaroHanb d yTBOPIOE 3 MJIOLMHOK OCHOBH KYT (I, a 3
miowuHOKX 6iyHOT rpaHi — Kyt P. 3HaiiTn 06’eM napanenenineaa.
B Hexaii y npsamokyTHoMy napanenenineai ABCDAB,C\D, aiaronans B, C,

B\D =d. Ockinvku B|BL(4ABC), a B,C,L(D,C,C), To £B\DB i £B,DC, — ue I
KYTH, SIKi fiaroHanb B1D yTBOpPIO€ 3 MJIOLHXHOIO OCHOBH 1 3 MIIOLIMHOK GiYHOT 4, :\ D,
rpasi BignosigHo. 3rigHo 3 ymoBow, ZBDB = o, a £ZB,DC, = . )
V="Sew H 3 ABBD (£/B=90°: B,B=H=B,D - sin/D = dsino; L
BD = B,D - coso. = dcoso.. 3 AB,C,D (£Cy =90°): B,C,=BC=B,D - sin/D = Iy
=dsinB. 3 ABCD (£C=90°): BC*+ CD’ = BD?* dsin®B + CD* = dPcos’o; ,@’\"\" --7C
CD = d4/cos’ a.—sin’ B. Tenep 3Haxomumo: /// ‘%\f

A D
Socn. = BC - CD = dsinf - d+Jcos’ a.—sin’B = dsinBy/cos’ o —sin®B.
V= dsinBy/cos’ a—sin’ - d- sino.= d* sinousinPy/cos® o —sin? .

Binnosins. d’ sinasinBy/cos’ o —sin’B. W
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IIpuknao 7. OcHOBOIO NPAMOro mapanenenineia € napajienorpaMm, CTOPOHH SIKOTO JOPiBHIOIOTH 3 M i
4 m. OpHa 3 fiaroHainei UpOro napanenemninesa JOpiBHIOE 5 M, a iHia — 7 M. 3HaiiTH 06’ eM napanenenineaa.

B Hexait ABCDA,B,C D, — npsmuii napaneneninen, ABCD — napaie- B, C,
norpaM, AB=3wm, AD=4wm, BD; i A,C— piaroHani mnapaneneninena,

|
D
B\D =5mM, A;C =7 m. [To3Hauumo aiaronani ocHoBu BD =d,;, AC = d,. Hexaii 4, \\t 7 ’,‘
H=AA =xwm. Tomi 3 ADDB (£D=90°: BD’ =BD12 —DD,Z, TOOTO B:.. S::";\L
) (=== - =3C
dl =25-x*. 3 A41AC (£A=90°): AC =AG-AL, 1obt0 d} =49-x*. 3a /3,’ :::_\,:-—"
BACTMBICTIO Hiaronaneii mapanenorpama, BD*+ AC?=2(AB*+ AD?), 10610 4ke=="" 7 — i

(25 —x%) + (49 — x*) =2(9 + 16). 3Bigku 74 — 2x* =50; 2x* =74 -50; x* =12;
x=23 (m). Taxum yuHoMm, d” = BD = 25-x*=25-12=13 (m), d = J13 (M). 3 AABD 3a TeopeMolo Ko-
AB+AD’—BD? _3'+4°-13 _1

CUHYCIB ofepuMo: BD’ = AB* + AD* —2AB- AD-cos ZA. 3Binku 00s /A= B .
2A4B- AD 2-3-4 2

Tomy £A=60°  Sew. =AB:-ADsinZA=3-4-sin60°= 12" J_—6J— 3 (M). Orxe, V==S8n H=

= 67323 =36 (v° )
Bianoeins. 36 m>. B

Ipuknao 8. Pebpo xyba nopiBHIoe a. 3HaHTH BiACTaHb Bif AiaroHamti Ky6a no pedpa, sike il He epeTHHaE.

B Hexaii maemo xy6 ABCDA,B,C\D, 3 pebpoM a. Po3rnsHemo miaro-
Hanb A,C 1 pebpo D, D, sxe ii He nepernHae. [1oTpibHO 3HalTH BiAcTaHb / MiX
MumoGixruMy nipamumut 4,C 1 Dy D. Lis BiacTaHb JOPIiBHIOE BiACTaHi MixX na-
PaIETbHUMH IUIOILHHAMH, L0 MPOXOAATh Yepe3 JaHi MpsaMi, 30KpeMa, BiICTa-
Hi BiJl IOl TOYKM npsAMol DD 10 IUIOLIMHH, IO NPoXoAnTh Yepes 4,C na-
paaenbHo a0 DD,. Ockinsku D D||C,C, to ninowwuna A4,C,C napajienbHa nps-
Miit DyD i mictuth npsmy 4,C. Tomy / HopiBHIOE BiACTaHi, HaNpUKJIaM, BiJ
tTouku D; no mnowuun 4,C,C. Hexait M — Touka nepetuny niaroHanei A,C,
i B\D; rpani A,B,C\D,. Ockinsku (D\A4,C\)L(4,C,C) i D\MLA\C,, TO

D\ML(A,C,C). Orxe, DM — nepnenaukynsp no miowuuu 4,C,C, a tomy / = DIM = ED 1By = a\/_

2
Bianosine. %. |

Ilpuxnao 9. OcHoBolo npsMoro napaienemninena € pom6. Inowi giaroHanbHUX Nepepisis napajeneri-
neaa gopiBHIOTH S i Q. 3HaiTH nioury 6i4HOT NOBEPXHI mapanenenineaa.
B Hexaii B ocHOBi npsmoro napaneneninena 4BCDA,B,C,D; nexuts poM6, B, G

ACC\A, i BDD\B, —— niaronalibHi nepepisu uporo napanenenineaa, S,c., =5, A
1

Sspps, = Q- losHaynmo yepe3 H Giune pebpo napaneneninena. Toni AC - H=S,

BD - H=Q, 3sigkn AC = %, BD = % Hiaronani AC i BD pomba ABCD B3ae-

MHO NEPIEHANKYAPHI H TOYKol nepeTuHy M ninsrecs Haemin. Tomy 3 AMCD 4

" 2
(LM=90°, MC= -, MD-—> cp=VMC* + 2"\/ -8

2H 4H? 4H2

=4CD-H=4- ____% "H=2$*+ Q"

Bignosige. 24/S*+0°. B
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Hpuknao 10. B ocHOBI npsAMOT NPU3MH JI&XUTh TPHUKYTHUK 3 KyTamu o i B. iaroHans 6iuHoi rpaHi, wo
MICTHUTb CTOPOHY, IUi SKOI JaHi KYyTH € NMPWIErITHMH, NOPIBHIOE d H YTBOPIOE 3 MIIOLUMHOK OCHOBH KYT Y.
3HaliTi 00’€M NpU3MH.

M Hexait B ocHoBi npsmoi npusmu ABCA,B,C; nexutb TpUkyTHHUK ABC, y B,
akomy ZA = o, £B = B. Toni 3amanoto € piaroHansb rpati A4,B,B: 4,B = d. Ockinb-
k¥ pebpo A4, nepneHaukynspHe 0 oMy ABC, To npoexuieto aiaroHani 4,8 na

10 rIouIKHY € ctopoHa AB TpukyTHuka ABC. Tomy 3a ymoBoto 3anaui £4,B4A =7. T G

O6’em npusmu V=S.,-H. 3 A4BA (LA=90°): H =AA, =dsiny, d Y98

_ : . _AB _ _AC 1B
AB = dcosy. 3a TeopemMot0 cuHYCiB J1 TpUKyTHHKa ABC MaeMo: — =— , Pie
sinZC sin4B /\fx
AC= AbfsinAB _ dcosysinf3 _ df:osysmB. Toni: S,y = —I-AB - ACsine. = C
sinZC sin(180°—o—PB)  sin(o+p) 2
D dcosysinB . _ d’cos’ysinasinB  _ d’cos’ ysinasinf dsiny = d’ cos’ ysinysinosin
2 sin(a +P) 2sin(o+B) 2sin(a+P) ) 2sin(o. +B)
3 2 .0l . .
Bianosizs. d’ cos yismysmasmB
2sin(a + B)

Hpuknad 11. B ocHOBI NpsAMOT NPU3MH JIEKUTb PiBHOOEApEeHUH TPUKYTHHK. [IBi HiaroHani cyMiKHHX
OiuHMX rpaHeii, 110 MalOTh CMiJIbHY BEPIUHHY, NOPiBHIOIOTH / i YTBOPIOIOTh Mix co60t0 KyT .. [TnowuiuHa, 1110
POXOIKTh YePe3 Iii AiaroHali, HaxXujIeHa N0 IUIOLUHU OCHOBH MiJ KyToM (. 3HaiiaiTe 06’ €M NpU3Mu.

B Hexaii B ocHoBi npsamoi npusmu ABCA,B,C, nexuts piBHOOenpeHuit
TpUKyTHHK ABC (AB = BC). biuHuMM rpaHsaMu npsMoi NpU3MH € NPIMOKYTHH-
k. Ockinbku AB = BC, To npsimMokyTHuku A4,B,B i CC,B,B piBHi, a TOMy Ma-
10Th piBHi niaronani. [Iposenemo miaronani 4B, i CB,.3a ymosoto, AB, = CB, =1
i ZAB,C = a. 3 Touku B, npoBeneMo nepneHaukyasp BN no croponu AC. Toni
3a TeopeMoro npo Tpu nepneHaukynsapu BNL1AC. Tomy £B\NB € niHiiHUM Ky-
TOM JBOIPAaHHOrO KyTa, yrBopeHoro miourHamu AB,C ta ABC, i, 3rigHo 3 yMo-
BOIO 3anaui, ZB,NB = .

0O6’em npu3mu 3HaineMo 3a popmyinoro: V=S, - H. Bucora B|N piBHOOenpeHoro TpukytHuka AB,C €

oro Gicektpucoro i Meniavoro. Tomy ZLABN= %— i AN=NC. 3 AABN (LN=90°): B\N=
=AB, - cosZAB,N = lcos%; AN = lsin%. 3 ANB\B (£B=90°): H=BB=B/N - sinf = lcos% - sinf3;

BN= lcos%— - cosp. Toni: Socn. = = "AC-BN=AN-BN= lsin% : Icos% - cosf = %lzsinacosﬁ;

1
2

=1 Psinocosp - lcos > - sinp = L5 sino- cos - sin2p.
2 2 4 2
Binnosize. %13- sinQ. - cos% - sin2f3. W

IHpuxnao 12. Y npaBunbHil TPUKYTHIH 11pu3Mi cyma pebep, 1110 BUXOATH 3 OAHIET BEPIUHHH, JOPIBHIOE
2 cm. Ipy skil BeHMYUHI KyTa, yTBOPEHOrO JiaroHaaI0 6i4HOI rpaHi 3 MIOLIMHOK OCHOBH MPU3MH, 1111011
6iuHOi moBepxHi Gyne HalH6iNbIIOW? &
M Hexait ABCA,B,C, — npaBuibHa TPUKYTHa mnpu3ma, y skoi AB=AC=
=BC=acm, A4, = b cM. 3a ymMoBOIO 2a + b = 2. Pe6Gpo ocHOBU AB € npoekii€ero Ha

naowuny ocHoBH ABC niaroHani AB, 6iuHoi rpani ABBA,. Omxe, £LB1AB — kyT, A‘_ B,
YTBOPEHHH Li€l0 JdiaroHaio 3 TIUIOIUMKOK ocHOBU. Hexalhk ZBAB=¢ 7 c
(0°< @ <90°). Bupazumo mioury 6i4Hoi noBepxHi yepes ¢. 3 A4ABB; (£B =90°): /,’/

9
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. Ss.=3ab=3d'tgp= _12tge

BB, =b=ABtg/A = atgp. Omxe, 2a+atgp=2, 3BiAKH a= .
1 2+1g9 (2+tgg)

. L . 1
[IpoBenemo 3amiHy 3MiHHOI, NOKIABLIM tgP = x. OCKIIbKN @ = (O; 5) , To x€ (0; +o0). OTxKe, 3anaua 3Besacs

12x "
— HaOyBa€ HalOiNbLIOro 3HaUYEHHs Ha

Y

10 3HaXO/KEeHHs 3HaUYeHHs 3MiHHOI X, 3a AKoro gyHkuis S(x) =

12(2+x)" -12x-2(2+x) _ 12(2-x)
(2+x)* (2+x)"
S'(x) =0, axmo x =2. Axwo 0 <x <2, To §(x) >0, a axuwo x> 2, To §(x) <0. Tomy Touka Xy = 2 — TOuKa
makcumyMy dynkuii S(x). Omke, OiyHa noBepxHs npu3Mu Oyne HaiOINBLIOK, AKINO t2Y = Xo =2, 3BiAKH
¢ = arctg?2.
Binmoeiap. @ = arctg2. W

npoMikky (0; +eo). 3Haxoaumo KpuTHYHI Touku OyHkuii: S(x) =

Ipuknao 13. CtopoHa OCHOBH NpaBUWIbHOI TPUKYTHOI npu3Mu ABCA,B,C, nopiBHIo€e 83 cm. Ha peod-
pi BB, no3zHaueno touky K Tak, mo BK : KBy =3 :5. 3HaiiTH TaHreHc kyra Mix ruommHaMu ABC i AKC,
AKIO BifcTanb Mk npsiMumu BC i A,C, nopiBHioe 16 cM.

B IIpsami BC i A;C; — mumobixni, CC, — iX criinbHWH nepneHaukynsp, 6o % B,
NpaBUJIbHA NPU3Ma € MPAMOIO i ii OiyHe pebpo rnepneHArKyIspHe A0 TUIOKH OC-
HOB, a omke, i a0 cropiH ocHoB BC i A4,C;. Omxe, CC;=16cm. Toni
BB, =CC,=16 cm.

Hexait BK=3xcm, Toai KB,=5xcMm. 3Bigku 3x+5x=16; x=2. -
BK =3x =6 (cm). [lo3naunmo Touxy D — cepenuty ctoponu AC. OueBuaHo, mo 4 ke gl
BD1AC, a 3naunth, KD1AC 32 TeOpeMoOIO Npo TpH meprieHAUKyIsapu. OCKiIbKH 4=
KD1AC i BD1AC, To xyr KDB — niHiliHHi KyT OBOrpaHHOrO KyTa yTBOPEHOIO
mownHamu ABC i AKC. C

3 piBHOCTOPOHHBOTO TpUKyTHWKa ABC: BD =-\/2—§BC= -\—? 8f3=12 (cm).

I3 mpsMoxyTHoro TpukytHuka KBD: tg ZKDB = % = 1—62- =0,5. Orxe, TaHreHc KyTa Mix ruioMHamu ABC
it AKC popisnioe 0,5.

Bignosigs. 0,5. W

IIpuxnao 14. biune pe6po Noxunoi TPUKYTHOI MPHU3MH JOPiBHIOE 6 cM, ABi GiuHi rpaui il B3aeMHO nep-
MeHMKYIApHi Ta iX 10w KopiBHIoOTh 24 cM? i 30 cM”. 3HaiiTh 06°eM TIPU3MH.

M Hexaii maemo noxwuiy TpukyTHy npiismy ABCA,B,C; 3 GiuHuM peGpom C,
A4 = 6 cm, nnowmuK 6iunnx rpateit ACG 4, Ta BCC B, K01 B3a€MHO TeprieHu-
KYIspHi, S,c, =24 oM’ Spce,s = 30 cm’. TIpoBeneMo nepneHMKyIApHHMii niepepis B,
A'B'C. Topi: 44 -AC = S,cc,, 64'C =24, AC=4(cm); BB-BC = Ssces s A q.c;
’ ~<
6B’C’ =30, B'C’ = 5 cMm. Ockinbku (4’B’C’).LC,C i nnommnu 4,C,C ta B,C,C B3aem- MB’
' C
HOTIepreHAMKYIApHi, To  ZA'C'B'=90°. Omke, S, .. = %A’C’ “B'C' = 4 ,h S
/ S
B
’
= % *4-5=10 (cM’) i mykanuii o6’em V=S ... - 4,4=10-6=60 (cm)’. A/

Binnosias. 60 cm’. W
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Ipuknao 15. OcHoBolo MNOXHJIOro mnapaneneninesa € mnapanenorpam ABCD, y skoro AB=3 nm,
AD =17 M i BD = 6 oM. [diaronansuuii nepepiz 44,C,C nepneHAuKyIspHHA OO IUIOLIMHM OCHOBH 1 #oro
mowa gopiBHioe 1 M2, O6UHCIHTH 06’€M Mapaneneninesa.

M Hexait maemo moxwmit napaneneninen ABCDA,B,C:D,, y skomy
IUIOIMHA AiaroHansHoro nepepizy ACC A, nepneHanKyspHa A0 MJIOLIHHHA
ocHoBH. Kpim Toro, 3a ymomowo, AB=3 M, AD=7 M, BD =6 nm,
Sccq, = 1M =100 1M’. 3a BIACTHBICTIO CTOpIH i miaroHaseii mapanesor-
pama AC*+ BD* = 2(AB* + AD?), 3Bimxu: AC*=2(9 +49)-36=80; AC=
=445 (am).

[Tposenemo Bucoty AN = H napaneneninena (Ve AC) i Bu3HauuMo ii 4

S,
3 napanenorpama ACC\4,: H= Zacan - 100 5J5 (aM). Socn. = 2Sa48D-

oy TpukyTHHKa ABD 3Hainemo 3a popmynoro I'epona: p = -;—(3 +7+6)=8 (am); Sausp = 4/8°5-1-2 =
= 45 (av?). TOMY Socn. = 8VS IM2 V= Soc. - H= 85 - 55 =200 (nm®) = 0,2 (mt?).
Bignosine. 0,2 m°. W

Hpumknao 16. OcHoBa NMOXUIOro napaneneninena — KBagpat 3i cTopoHoto a. OnHa 3 BepIIMH APYToi

OCHOBH TNPOEKTYEThCS B LIEHTP LbOTO KBaxpara. Bucora napaneneninena nopisHioe H. 3HalaiTe 6iuHy nose-
PXHIO Napanenerninena.

M Hexaii ocHoBoo noxuioro napaneneninena ABCDA,B,C\D, € kBa- A, B,
npat ABCD 3i cropoHor AB = a, O — ueHTp uporo kBagpara, 4,0 = H— \
BHcoTa nmapaneneninena. [Iposenemo OK1A4D, OM1AB. Toni 3a TeEOpeMOIO D/ M\

npo Tpu neprneHauKynsapu A,K14D, A\M1AB, To6to A\K i A|M — BucoTH
6iunnx rpaneit ADD,A, ta ABB,A, BignosigHo. [IpAMOKYTHI TPUKYTHHKH

A,0K ta A,OM piHi (4,0 — cninbHuit kater i OK=OM= %), 3BIIKH

LY

QI
4
/

/1
A P
i

A K= A M. Ockinbku, xpiMm toro, AD=AB, 10 S, = S,pp, - Tomy

\

2
S6.=4S 35, - 3 AA,OM (LO=90°): A M= 4O +OM* = H2+(£\ )
ABB,A, k2)

2
Orxe, Syp, =a- H2+(%) 156. =4S 554 =2a~4H"* + a’. Bignosine. 2aV4H* +a*. B

IMpuknao 17. B ocHOBi MOXMJIOrO Napajeneninena JexuTh NpIMOKyTHHK. Biune peGpo yTBOpIOE i3 Cy-

MIXHHUMH CTOPOHAMH OCHOBHM KYyTH, KOXXHHUH 3 SIKMX NOpiBHIOE 110 60°. 3HalTH KyT, KMl YTBOPIOE e Giune
pebpo 3 MIIOLMHOK OCHOBH Mapajieserninena.

B Hexaii ABCDA,B,C\D; — 3ajaHuii NOXWIHM TNapaiesnenines,
ABCD — npsamokyTHuk, LA\AD = £ZA4,AB = 60°. 4,K — BHcoTa mapalie-
neninena. IlpoBenemo KN1AD i KMIAB. Y AANA (LN =90°):

ZAAN=90°— 60° =30°. Otxe, AN = %AAI. Ananoriuno y Ad,MA

ZAAM=30° Ttomy AM =%AA1. Ockinekn AN = AM =%AA1, TO

AMKN — xBagpaT i NpsAMOKYTHHH TpUKYTHHK ANK — piBHOGenpeHui.

V2

2
N2 44
Ssinen  AK=\2AN="2AA. 3 AKA (ZK=90°) cos 24, AK = 4K _ 2 =[23. Orxe,

ZAAK = 45°,
Bignosigs. 45°. 1
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3aBganna 36.1-36.22 mawTh no N’AThH BapiaHTIB BignoBigeid, 3 saxkux Tiabkn OJHA
IIPABUJIbHA. Ob6epits npaBuabHY, Ha Bamy xymKy, BignoBiasb.

36.1. Cropona ky6a nopiBHioe 10 cM. 3HaiiTH niolLy nNoBepxHi Kyba.

A b B r i |
80 cm? 800 cm? 400 cm® 360 cm? 600 cm?

36.2. [liaroHanb rpaHi kyba qopiBHIO€ 42 cm. 3uaiith 06’em Ky0a.
A b B r I
4 o’ 16 cm® 1243 oM’ 64 e’ 48 oM’

36.3. OOGuucauTu DOBXHHY pebpa Kyba, miaroHab IKOro JOPiBHIOE 243
A b B r

il
J6 NG 1 2 2

36.4. 3wuaiiTh OiaroHask NPAMOKYTHOrO Napasesneninena, BAMipH SKOro JOPiBHIOOTh 2 cM, 3 cM i 6 cM.

A b B r pi |
5,5 cm 49 cm 36 cM 11 cm 7 cMm

36.5. CrtopoHM OCHOBH MPSIMOKYTHOrO Mapaiesneninena AOpiBHIOWOTb S cM i 12 cM, a miaroHans napaiene-
nineja HaxujieHa 10 MJIOLIMHK OCHOBH Mif KyToM 45°. 3HaiiTu GiuHe pebpo napanenenineaa.

A b B r Ji |
6,5 cm 13 cm 12 cMm 8,5¢cm 9,5 cm

36.6. OcHoBOIO NpsAMOT NPU3MH € NPSIMOKYTHHH TPUKYTHHK 3 rinoteHy3oro 10 cM i kateTom 6 cM. 3HaiiTu
njouy 6i4HOT MOBEpPXHi MPU3MH, KO ii OiuHe pebpo AopiBHIOE 5 cM.
A b B r Ji |
120 cm’ 90 cm’ 60 cm’ 180 cm’ 240 cM’

36.7. CropoHa OCHOBM NpPaBHJILHOT TPUKYTHOI MPU3MHU HOPiBHIOE 4 cM, a GiuHe pe6po JOpiBHIOE 23 om.
3HaiiTt 06°€M NpU3MH.

A b B r bl |
96s/§ oM’ 96 cm® 24x/§ oM’ 24 cm® 12\/5 oM’

36.8. CropoHa 0CHOBM NpaBHIbHOT TPHKYTHOI NPU3MH JOpiBHIOE 12 cM, a miaroHans Giuxoi rpasi gopis-
Hio€ 13 cM. 3HaliTu GiuHy MOBEPXHIO NPU3MH.

A B B r hi |
60 cm? 195 cm? 360 cm? 180 cm? 468 cm®

36.9. 3HaiiTi nuoLLy NOBHOT MOBEPXHi MPaBUIbHOT YOTHPUKYTHOT MPU3MH, CTOPOHA OCHOBHM SIKOT JJOPIBHIOE
a, a Bucota — H.

A b B r bl |
4aH 3aH 4a(a + H) a(a + 4H) 2a(a + 2H)

425



36.10

36.11.

36.12.

36.13.

36.14.

36.15.

36.16.

36.17.

36.18.

426

. B ocHOBi npsiMoi npu3MH J1eXUTH piBHOOIYHA Tpaneuis 3 ocHoBaMH 4 cM i 10 cM i 6iuHOIO CTOPOHOIO
5 cM. Biune pebpo npusmu gopiBHIOE 10 cM. OOYHCINTH NTOBHY NOBEPXHIO PU3MH.

A

b

B

r

A

170 cm?

176 cm®

186 cm®

190 cm?

296 cm®

OCHOBOIO NOXHUJIOT IPU3MH € NIapanesorpaM 3i CTopoHaMu 6 cM i 3 cM i roctpuM Kytom 45°. Biune pe6-
PO NpPU3MH IOPIBHIOE 4 CM i HaXHJIEHE 10 TUIOLIKHU OCHOBH nii KyToM 30°. 3HaiiTu 06’ €M npu3MH.

A

b

B

r

A

18\/3 oM’

12\/6 o™’

182 o’

9\/-2- oM’

3632 oM’

BiuHe peOpo MoXuioi YOTHPUKYTHOI MPH3MHU IOPiBHIOE 12 cM, a NepneHaUKyJIAPHUM MeEepepi3oM €

poM6 3i cTOpoHO0 5 cM. 3HaiiTH oy Gi4HOI MOBEPXHi NPHU3MH.

A

b

B

r

A

60 cm>

80 cm>

180 cm?

240 cm?

300 cm’

Ky6 3 pe6pom 1 M moxinunu Ha KyOuku 3 pebpom 1 cM # yci i KyOUKH 1ocTaBuIy B cToBnews. Yomy
JIOPiBHIOE BHCOTA CTOBIILSA?

A b B r pi |
1 kM 10 xm 100 xm 1000 xM 10000 xm
[Tnowa giaroHansHOro nepepisy kyda TOpiBHIOE 4J2 cm? 3uaiitn IUIOLLY MOBEPXHi Ky6a.
A b B r pi |
3632 com? 16 oM 24 cM® 192 cm? 32 cm?

OcHOBOI mpsiMOro mapanenenineaa € pomo. ITnowi #oro AiaroHaNbHUX TMeEpepi3iB AOPiBHIOKOTH S i
S,. BU3Ha4uTH BUCOTY mapanenernineaa, sikuio #oro o6’em nopisHioe V.

A B B r il
25,8, S.S, S.S, 4 4
4 v 2V 5,S, 25,S,

JiaroHanp npaBUIBHOT YOTUPUKYTHOI NPU3MH AOpiBHIOE 13 cM, a niaroHanb Gi4HOI rpaHi HOPIBHIOE

12 cM. 3HadTH MIOLLY OCHOBU NPHU3MHU.

A b B r hi |
V313 em? 25 cm? 50 cm? 144 cm® 169 cm?

V npaBHIBHIM YOTUPUKYTHIH NpHU3MI MJOIA AiaroHaNbHOro nepepisy aopiBHIOE S. BuzHauuTH mio-

my 6iyHoi NoBepXHi.

A

b

B

r

A

NG

V28

2428

28

228

JliaroHanbHUM Iepepi3oM NpPaBHIBHOI YOTUPHKYTHOI NPU3MH € KBaJparT, IUIOIIA KOO JOPIBHIOE S.
BuzHauuTH 00’ €M NpU3MH.

A B B r i\
S\28 %‘/—;S— 25VS SVS %




36.19.

36.20.

36.21.

36.22.

OCHOBOIO TIPSMOTO Tapaesneninena € poMo, mioma sKoro JOPiBHIOE S, a IO AiaroHaJIbHUX Mepe-
pi3iB napanenenineaa — S i S,. BU3HauuTH BUCOTY napajenenimnena.

A B B r it
SS, 255, [s.S, 1[SsS, S
28 S S 2\ s 25,S,

BiuHa moBepxHs MpaBHIbHOI YOTHPUKYTHOI NPU3MHU AopiBHIOE O, a if 06’eM — V. BusHaunth cTopo-

HY OCHOBH IIPHU3MHU.

A B B r I
i s i 14 a
Q 20 40 0 0

Po3ropTkoto 6i4HOi HOBepXHI MPaBUIbHOI YOTHPHKYTHOI IPU3MH € KBaApaT 3i CTOpOHOIO 8 oM. 3Haii-

TH 00’ €M TIPHU3MH.

A b B r pi |
16 nv’ 24 ov’ 32 om’ 48 nv’ 64 nm’
[Tnowi TpboX rpaHel NMpAMOKYTHOro napasenenineia JOpiBHIOWTL S, S, i S3. BusHauutn 06’eM mna-
paneneninena.
A b B r Ji |
J5.5:5, 2./55,5, _.\/S'jzs 85,55, _fl_gzs_*

3aBnanns 36.23-36.24 nepen6auaroTh ycraHoBJieHHs1 BianoBiaHocTi. [0 KOXKHOro psiika, no3Ha-
yeHoro IIMPOPOXO, nobepirs oaun BinnoBinHuk, nodHayenuiit BYKBOIO, i nocraBre nosnauku
Ha nepeTHHi BianoBiaHUX psaakiB (LudpH) i kooHOK (OyKBH).

36.23. YcTaHOBHTH BiAMOBIAHICT MiXK CTOPOHAMH OCHOBH Ta JiaroHansmu (1—4) 6iuHuMX rpaHei NnpaBub-
HHUX TPMKYTHMX IPHU3M Ta IJIOIAaMH X GiuHMX noBepxons (A-[I).

36.24.

1 3cem,5¢em
2 6¢cm, 10 cm
3 5¢m,13 cMm
4 7cm,25cMm

A 180 cm?
B 504 cM?
B 36 cm?

I 144 cm®
JU 164 cm?

YCTaHOBHUTH BiANOBINHICTh MiX MJIOLaMHM JAiaroHajlbHUX TepepisiB (1—4), ski € KBagpaTamu y 1paBu-
JIbHUX YOTHPUKYTHHUX NPU3M, Ta 00’ eMaMH LHX nipusM (A-/[T).

1 64 cm?
2 16 cM?
3 36 cm?
4 4cM’

A 32cM

b 234 oM’
B 108 cM’
I 256 cM®

I 4cM
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Po3B’sikiTh 3aBnaHHs 36.25-36.37. BinnoBins 3anumith JeciTKOBUM ApoOoM.

36.25.

36.26.

36.27.

36.28.

36.29.

36.30.

36.31.

36.32.

36.33.

36.34.

36.35.

36.36.

36.37.
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CTopoHa OCHOBH MpaBHJIbHOI TPUKYTHOI NPH3MH NOPiBHIOE 12, a BUCOTa npu3MH — 6. 3HaHTH mno-
Ly nepepisy Li€i MPU3MH MIOLHMHOIO, KA NPOXOAUTD Yepe3 CTOPOHY HWKHBbOT OCHOBH 1 POTHIEKHY
BEPLUHHY.

JiaroHanb npaBuiabHOI YOTHPHUKYTHOT MPU3MH YTBOPIOE 3 MUIOLIMHOKO OCHOBH KyT 45°. 3HaiiTh y rpa-
Oycax KyT, yTBOPEHHIi Li€r0 1iaroHauIo 3 MIOLKMHO0 614HOT rpaHi.

OcHoBoto napaneneninesna € pom6. [liaroHani napaeneninena 1opiBHIOOTb 8 ¢M i 5 cM, a BUCOTa —
2 cM. 3HaliTh y caHTUMETpax CTOPOHY OCHOBH.

JliaroHasi rpaHeif NpAMOKYTHOrO TNapaienenineja MaioTh JOBXKHHH 2, 2 i 2\/6. BuzHaunuTi aiaro-
Hasb Napaneneninena.

Busnauut 06°€M NpAMOKYTHOrO napaseneninena, OCHOBOIO IKOTO € MPSAMOKYTHHUK 3i CTOpOHaMH 3 i
4, a mioua aiaroHansHoro nepepisy 20.

V npsmomy napanenenineni CTOpOHH OCHOBH 2 i 8, a kyT Mk HuMH 30°. biyHa noBepxHs napanesne-
ninexna aopisHioe 20. BusHauuTh 06°eM nmapaneneninesa.

[TepumeTpu nBOX rpaHed npaBHIBHOI TPHUKYTHOI MPH3MHU AOPiBHIOWOTH 48 cM i 30 cM. 3HaHTH 06°eM

. . . |4
¥ npu3MH y KyOGiuHMX caHTUMeTpax. Y BiArioBiab 3anvcaT T .

3HaiiTH y KyOiuHMX CAaHTHMETpax 00’€M MOXHI0T TPHKYTHOT MPHU3MH, AKLIO BIACTaHI Mk 11 OiuHHMH
peGpamu nopiBHIOOTH 3,7 €M, 1,3 cm i 3 cM, a nnowa 6iuHoi nosepxHi — 480 oM’

OcHOBOIO MOXMJIOro napanenenineaa € pom6 3i CTOpoHo 4 ¢M i roctpuM KyTom 60°. Biune pebpo
napanenenineaa HOpiBHIOE 4 cM H yTBOpIOE 3 pedpaMH OCHOBH, SIKi BUXOOATH 3 L€l XK BEPUIMHH, KYTH
45°. 3HaiiTn 00’€M nmapaneneninena y KyOiuHuX caHTHUMeTpax.

BucoTa npaBunbHOT YOTHPHKYTHOI PU3MH IOPIBHIOE 5, a KyT MDK JiaroHansiMH, MPOBEIEHUMH 3 01~

Hi€i BEpIUMHHA OCHOBH y IBOX CYMDKHHX OiuHHX rpansx, — 60°. BusHauuTh miomy 6iuHoi noBepxHi
TIPH3MH.

OCHOBOIO NPHU3MH € NPAaBWIbHUH TPHKYTHHK 3i CTOPOHOIO 4. OaHa 3 GiYHHMX rpaHed nepneHanKyIsp-
Ha 10 OCHOBH i € poM6OM, IiarOHaIb AKOTO OpPiBHIOE 6. 3HaHTH 06°emM V npusmu. V Bianosine 3arnu-

caTv \/Z—IV .

OcHOBOIO MOXMNIOTO Napaneneninena € NPAMOKYTHHK 3i cTopoHamu 4 i 6. Biune peGpo nopisHioe 2 ¥
YTBOPIOE i3 CYMDKHHUMH CTOPOHaMH OCHOBM KyTH B 60°. 3HaiiTh 06’em V napaneneninena. ¥ siano-
Biab 3anncaty 2V .

Jlns 36epiranns 1,8 M° Bomu Ha MprcanuGHii 1iNAHLI BUFOTOBHIM pe3epByap y ¢dbopmi NMpIMOKYTHOTO
napanenenineja 3 KBaipaTHUM JIHOM, CTOPOHa SIKOTO JIopiBHIOE 1,2 M. O64ucniTH BUCOTY pesepsyapy.



Tema 37. Ilipamina

N-KYyTHOIO nipamiool) Ha3uBalOTb MHOTOTpaHHHK, OJHAa 3 rpaHed SKoro — S
JOBUIbHUH n-KYTHHK, a peliTa rpaHeii — TpHKyTHHkH (Oi4HI rpai), o MaloTh
CIUIBbHY BEPLIHHY.
CninpHy BepulMHy OiuHMX rpaHeil Ha3UBAlOTb GepuULUNOIO TiPAMIIH, a N-KyT-
HMK —— 0CHO601 Tiipamiau. Bipi3ku, sKi cnony4yaroTh BEpLUMHY Mipamiau 3 Bep-
IUMHAMH OCHOBH, HA3HBAIOTh OivHUMU pebpamu.

Ha pucynky ABCDM — ocHoBa nipamiam, S-— BepuvHa, S4, SB, SC, SD, 4 KD
SM — 6iuni pebpa, SO — Bucota, SOL(4BC) 3 C
Bnacmueocmi

1. SAxwo Bci 6iyHi pebpa HaXHIEH] 10 TUIOIMHK OCHOBH MiJ OJHAKOBUM KYTOM, TO BOHM piBHi i Bep-
LIKHA MipaMiu MPOEKTYETHCS B LIEHTP KOJIa, ONIUCAHOTO HaBKOJIO OCHOBH MipaMifH.

2. Skwo Bci GiuHi rpaHi nipamiax HaXWJIEHi 0 MIOLHMHK OCHOBH MiJl ONMHAKOM KYTOM O, TO BEpLUMHA
nipamiau NMpOeKTYETHCS B LIEHTP KOJNA, BIIUCAHOrO B OCHOBY MipaMifiy, a Iuioiia OCHOBH MipaMiau JOpiBHIOE
no6yTKy rutouti 6i4HOT MOBEPXHi Ta KOCHHYCA KyTa O Soe,, = Sp. © COSQL.

ITpasunsna nipamioa

[Tipaminy Ha3uBalOTh HMPABUWILHOIO, AKWO 11 OCHOBOIO € MPaBUIbHUH MHOrOKYTHHMK, @ OCHOBA BHUCOTH
36iracrbCs 3 LEHTPOM UbOTO MHOrOKYTHHUKA. Y MpaBuiIbHIH nipamini Bucorta SK 6iuHoi rpani, npoBeneHa 3 ii
BEpLIMHU, — anodema.

ITnowa noeepxni ii 06°em
IInowya 6iunoi nogepxni NpaBUIIbHOT NipaMiau: S = EPW"‘ -1, ne | — anodema. Inowa nosHoi noBep-
XHi: Sn = Sﬁ. + Socu-

06 ’em nipamioun: V = %S(,c,,. -H.

3pizana nipamioa
ABCD — HwxHs ocHOBa, A,B,C\D, — BepxHs ocHoBa. Bucora OO, — Binpizok npsamoi, nepneHauKy-
JIAPHOT A0 OCHOB i OOMEXKEHUH HUMM.

Sinco _SOr . S4 _SB,_SC _SD

Sy SO S4 SB SC SD’
Ilpasuavra 3pizana nipamioa: OCHOBU — NpaBUJIbHI MHOTOKYTHHKH; BiJpi-
30K, SIKMA 3’€lHy€ LEHTPH OCHOB, € BHcOTOl. Ilnoma GiuHOi noBepxHi:
R+P,
Sﬁ. =1 __2
2
ITnowa noeHoi nosepxHi: S, = Sp + 81 + S,, ae S; + S, — nnoiwi ocHOB.

-m, ne P, 1 P, — nepumeTpH ocHOB, m — anodema, m = K K.

O6’em: V' = %(S, +4S,S, +S2)-H, ne H — Bucora.

Hpuknad 1. O6uncautu 06’eM nipaMiaiu, B OCHOBI SKO1 JIEKUTh poM6 3 jiaroHansmu 8 cM i 6 cM, SKILO
BHCOTA MipaMiu JOpiBHIOE 16 cM.

A b B r I
128 cm® 32 e’ 256 cm® 64 cm® 512 cm®

M B ocuoBi nipamiau nexuts poM6 3 niaroHansMu d; =8 cM i dr = 6 cM. OGuMCIMMO HOro miowLy:
Soen. = %d, dy= % -8 - 6= 24 (c?). 3HaiizeMo 06’em mipamiau: V=%Sm : H=% :24-16=128 (cM?).

Bianosigs. A. B
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ITpuxnao 2. B ocHOBI nipamifu JEXUTh NOpIMOKYTHHH TPUKYTHHK 3 kareTroM 8 cM. OcHOBa BHCOTH Ii-
paMiii — LIEHTp OMWCAHOTO HABKOJIO TPUKYTHHKA OCHOBHM KoJa paniyca 5 cM. 3HaiiTi 06’ €M mipaMiau, SKIio
if BUCOTa JOPIBHIOE 7 CM.

B [{enTp KoJIa, OMHUCAHOTO HABKOJIO MPSIMOKYTHOTO TPHUKYTHHKA, — CEepeirHa S
rinoteny3u. AB = 2R, AB =10 cM. I3 npsamMokyTHoro TpukyTHHKa ABC oaepxumo:

BC=AB* - AC* =10> -8 =6 (cm).

Soon = =
2

.8-6=24(cMd). V= %SOCH,-H .24 7 =56 (cM).

1
3

Binnosizme. 56 cM’.

Hpuxnao 3. V npaBunsHid TpUKyTHIHM nipamiai 6iune pebpo aopiBHIOE 4J2 oM it YTBOPIOE 3 IUIOLIH-
HOIO OCHOBH KYT 45°. 3HaliTH 06’ €M mipaMiau.

B Hexait SABC — npaBunbHa nipamiza, SA= 42 cMm, SOL(4BO),
£SAO =45°, SE— anodpema. 3 AAOS (LO=90°): AO=SAcosLSAO=

=42 \/—2—2—— =4 (cMm); SO=H =0A4=4(cm). IlpoBenemo SELBC. Ockinbku
SB=S8C, 0 BE=EC i ToMmy AE1BC. AE=A0:2-3=4:2-3=6(cm). 3 AAEC

5

(LE=90°): EC= AE-tg30°=6 —33 =243 (cm). BC =2EC= 2-2/3 =43 (cm).

Soen. = %BC - AE= %-4\/5 -6 =123 (cM?). Tozi 06’em mipamiam: ¥ = %SM,,_H - % 123-4=16y3 (cm),
Bianosins. 1643 cm’. B

Ipuknao 4. Y npaBuibHIA YOTUPUKYTHIN mipamini 6iuHe pebpo yTBOPIOE 3i CTOPOHOIO OCHOBH KYT f.
Binpi3zok, Wo cnonyyae LeHTp BIHCAHOrO B OiYHY IpaHb KOJa 3 BEPLIMHOIO OCHOBH L€l rpaHi, nopiBHioe /.
BusHauuTty 6i4HYy NOBEpPXHIO MipaMiau.

Hexait SABCD — 3apana mpaBunbHa nipamina. [IpoBenemo GicekT-
pucu SN i DK tpuxkytHuka SCD. Touka O neperuHy uux Oicektpuc €
LEHTPOM KOJla, BIIHCAHOIO B JaHWil TPUKYTHHK. 3a YMOBoOIO 3anaui, OD =/,
4SDC =B.

BicekTpuca SN € 01HOYACHO BHCOTOIO Ta MeAiaHOI TpUKyTHHKA SCD.

Tomy ZSND=90° i DN=NC. 3 AOND (ZN =90°, AD=E) : DN= 4
2
=0D-cos£D=1- cos%. 3 ASND (4N =90°). SN =DN - tgZSDN = lcos% - tgP.

Bpaxosyioun, uio DN = NC, 3HaxoanMo: S = 4Sansc =4 - %DC . SN=4DN- SN=

= 4lcos% . lcos% - tgB = 4/* cos’ %tg B. Bignosine. 4/° cos’ Eth. B

Ipuxnao 5. JleorpanHuii KyT nNpH OCHOBI NMpPaBUIbHOI YOTUPUKYTHOI Mipaminu popisHioe 30°, a Bizmpi-
30K, IKMH CMONTY4Ya€ CepeiMHy anodemMu i OCHOBY BUCOTH, — 2 M. 3HaiiTH 06’ €M mipamiou.

B Hexait S4BCD — npaBunbHa 4YOTHPUKYTHA Iipamina, SO — ii BHcoTA.
IIpoeenemo SMLDC. 3a Teopemoto npo Tpu neprnedankynsipu, OMLDC. Toni
ZSMO — niniiiHMH KyT JBOTPaHHOTO KyTa Npu OocHOBI # ZSMO =30°. K —
cepenuna anodpemu, OK =2 qM. Ockinbku OK — MeniaHa NpsAMOKYTHOTO TPH-

kyTauka SOM (L0 =90°), To OK = %‘1 Ortxe, SM=20K=2-2=4 (1m).

430



NG

3 ASOM (L0 = 90°): SO = SMsinZSMO = 4 - sin30° = 4 -%: 2 (aw). OM= SMcos30° =4-= = 23 (am).

CropoHa ocHOBM aopiBHIOE: AD =20M= 2- 2W3=43 (am).
1 1 2 1 2 3

V==8S H=—AD"-SO==-{44J3) -2=32 (am").
S SoH =5 S (443) (an)
Bignosiab. 32 av’. W

Ipuknao 6. Y npaBuibHi# TPUKYTHIN nipamiai 6i4He peOpo yTBOPIOE 3 BUCOTOIO KyT O. BusHauuTH
006’€eM mipaMiau, SKLIO BiACTaHb Bill CEPEAHHH BUCOTH A0 H6iuHOro pedpa NOpiBHIOE a.

M Hexait S4BC — 3anana npaBuibHa nipamina, SO — ii BHcOTa,
ZASO = 0, Touka M — cepeaunna BucotH. [IpoBeemo 3 Li€i TOUKH NeprneHaAn-
kynsap MN no pebpa SA. 3riaHo 3 ymoBoio 3agayi, MN = a.

06’em nipaminy ¥ = %s - H.3 ASNM (£N = 90°): SM= ‘“a. Toni
Sin
2a 2atgo 2a

H=80=28SM=

24 3 ASOA (£0=90°): O4 = SOtga = <28= = .
sSiIn o sSina cosOo

Ockinbku Toyka Q — LIEHTp npaBuiabHOrO TpukyTHHKa ABC, TO Bigpizok O4 €

Wi o= 320 3
; .

JUIS LIbOTO TPUKYTHHKA paJliyCOM OMHUCAHOTO KONa, @ TOMY Socy. =

1 3B3a* 20 _ 2838

Toni V=— - : =
3

cos’or  sinot  cos’o-sino
. . 2\J3a?
Binnosine. —-,—\/_——— |
cos” O - sin o

Hpuxnao 7. B ocHOBi Mipamiay NeXUTh piBHOOEAPEHUH TPUKYTHHK 3 KyTOM O MpH OCHOBi. Yci GiuHi
pebpa nipaMiid YTBOPIOKOTH i3 TUIOLMHOK OCHOBH KyT . BuzHauuTu 06’€M nipamigu, SKWoO BiACTaHb Bif
OCHOBH 11 BUCOTH 10 GiyHOro pebpa HopiBHIOE d. Y BiANOBiAb 3amycaTH 3HaYeHHs 00’eMy, Ko d =3 cMm,
o =45°, B =30°.

B Hexait SABC — 3apaHa nipaMifa, OCHOBa SKOi — piBHOGenpeHHi
TpukyTHUK ABC (AB = BC), £LBAC = £BCA = a. Ilpoenemo Bucoty SO. OA,
OB i OC — BianoBigHo npoexiii pebep SA, SB i SC Ha MIOUIMHY OCHOBH.
£LSAO = £SBO = £SCO = B. lpamokyTHi TpukyTHUKH SOA, SOB i SOC ma-
10Tb crinbHUi kateT SO Ta piBHi rocTpi Kytu. Tomy ASOA = ASOB = ASOC.
V piBHHX TPUKYTHHKIB BIAMOBiJHI €IEMEHTH PiBHi, TOMY iX BUCOTH, NpOBe/e-
Hi 10 rinoteHy3, 6yayTh piBHMUMH. Lle o3Hayae, wo BiAcTaHi Bix Touku O A0
6iyHux pebep 6ynytb piBHumu. ITpoBenemo OK1SB. 3a ymoBow, OK=d. 3

TpukyTHuka OKB (LK =90°): OB =Q—K= _d . I3 TpuxyrHuka SOB 4 c
sinf  sinf
(£0=90°): H=S8SO = OBtg4/B = -L ‘tgB= d . Ockinekn OA = OB = OC, 10 Touka O — LEHTp Koia,
sinf3 cosf

OnucaHOro HaBkono TpukyTHHka ABC, OB =R. 3a HacliakoM 3 TEOpeMH CHHYCIB JJisi TpUKyTHHKa ABC:

BC _ 0B, BC=20Bsino=2950% Ocxinkn B TpukytHIKy ABC AB=BC i ZB=180° 20, T0
sina sinf3

. 2
S, =lAB-BC-sinAABC=l(MJ sin (180° — 20t) =
T2 2\ sin
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_ 2d’sin’asin2a 1o 1 2d’sin*asin20._d _ 2d’sin’ asin20 _ 4d”’sin’ asin 20
sin’ B ' 3 3 sin’ 8 cosf 3sin’ BcosP 3sinBcos2P
2
o)
Sxmo d=3 cm, 0 =45°,3=30° 10 V = 1—1—=72.
3._.__
2 2

Bignosias. 72. W

IMpuknao 8. Ocuoa nipamiay — poMO 3 rocTpuM KyTom 0. JIBi 6i4Hi rpaHi nipaminu, o MiCTATb CTO-
POHH LIbOTO KyTa, NEPrEeHAMKYIApHi 10 ocHOBH. [IBi iHwi GiyHi rpaHi HaxuneHi 1o Hei mix kyToM B, a Bia-
CTaHb BiJl OCHOBH BUCOTH MipaMiaid 0 LMX rpaHeii 1opiBHIOE d. BusHauuTH 06’eM nipamiau.

B Hexait PABCD — 3anana nipamina, ABCD — pomb6, ZDAB = a. < 90°. To-
i, 3rilHO 3 YMOBOIO 3ajauyi, NMEpNEeHAUKYJISPHHMH 1O TUIOLIMHH OCHOBH € rpaHi
PAD i PAB, a otxe, i npsama PA ix nepetuHy. Tomy Biapizok P4 — BHCOTa nipami-
4. ITpoBenemo Bucoty PK rpani PDC. 3a TeopeMolo npo TpH NEPNEHAHKYNSIPH
AK1.CD. 3rigHo 3 ymoBoio 3anaui, ZPKA = . [Iposenemo 3 Touku 4 neprneHanKy-
nsp AN no rpani PDC; AN = d.

IMokaxxemo, wo Toyka N Hanexuts BUcoTi PK rpaui PDC. CnpaBni, npsMa
CD nepnenaukyispHa 1o Bucoti PK i ii npoexkuii 4K Ha nnomuHy ocHoBH. Tomy
npsama CD neprneHaukynspHa a0 miowuHu PKA. Ockinbku nnowuHa PDC MicTuTh
npsMy CD, TO BOHa TakOXX MepneHAMKyaspHa 1o rutowMHl PKA. Toni nepnenaukynsp AN 00 NIOLMHH
PDC nexwuts y niownHi PKA, a oMy Horo ocHoBa N Hanexurts BUcoTi PK.

3 AANK (ZN=90%): AK= —%— 3 APAK (L4 =90°): H=PA=AK - tgB= —%— - tgp = —%— . Ocxi-
sinf3 sinf3 cosf3
nbin AB|CD, To ZADK=0. 3 AKD (£K=90°): AD= 4K = d o5 5. =AD - sina=
sinoe  sinfsina
d’ 1 1 d’ d d’
=— 9%  Omke, V=-Sy, H=- —% . - _
sin”Bsin o 3 3 sin’Bsinoe  cosB  3sin’BcosPsino
3
Binnogins. d

3sin’*BcosPBsino’

ITpuknao 9. CTopoHH OCHOB MPaBUIBHOI 3pi3aHOl TPUKYTHOT Nipamiau BigHocaTees sk 1 : 2, BUCOTA ni-
paMmizau nopiBHIOE 3 cM, 6iyHe pebpo yTBOpIOE 3 6ibLOI0 OCHOBOKO KyT 45°. 3HaiiTH rutoLi OCHOB Mipaminy.

B Hexaii ABCAB,C,— 3amaHa npaBWibHa 3pi3aHa mipamina,
AC,:AC=1:2, O i O,— uenrpu ocHoB. Toni O;0— BucoTa nipaMiam,
00, =3 cm. ITnoumHa 40O, npoxoauTh Yepe3 BEpLIMHY MOBHOI MipaMiaH, a
TOMY MICTUTh GiuHe pebpo 4,4 3pi3aHOi mipaminM, 3BiAKH BHIUIMBAE, IO
AA,0,0 — nnockuii 4oTUpUKyTHHK. KpiM TOro, 18 niowmuHa nepeTHHae na-
pasieNbHi MIOWMWHK OCHOB MipaMiau no npaMux 4,0, ta AO i MicTuts ii Bu-
coty, a Tomy 4,0||40 i AOLO,0. Takum uunom, A4,0,0 — npsamokyTHa
Tpaneuis. [lpoBenemo Bucoty 4, M uiei tpaneuii. Ockineku 4;M||0,0, To
A;M1(ABC). Toni Binpizok MA € opToroHaibHOIO npoekuiero 6iynoro pebpa
A, A va nnowmny ABC. 3a ymoBoto, ZA AM = 45°.

3 AAMA (LM =90°): AM=A,M= 0,0 =3 cm. Tpukyrauku 4,B,C, i ABC nonibHi, a ToMy BiaHo-
weHHs paniyciB O14; i OA kin, ONMCAaHUX HaBKONO LMX TPUKYTHHKIB, JAOPIBHIOE BiJHOLIEHHIO CTOPIH:
0,4, : 04=1:2; OA=2 - 0,4,. 3 uie€i piBHoCTi, ypaxyBaBuiu, mo 04, = OM, maemo: O4 =2 - OM. Orxe,
Touka M— cepenuna Binpizka OA. Tomy O4 = 24AM =6 cMm.
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= g’z\/i -62=27+/3 (cM?). Ockinbku 4,C; : AC=1:2, T0 Sagne, =

rocTpuii Kyt GiuHoi rpaHi — 60°. 3HaliTH BHCOTY 3pi3aHoil mi-

3uaxoauMo mnoury Oinbuwioi ocHoBM uepe3 paniyc OA onucaHoro Kkona:

Bianosigp. 2—7—4@ cm? i 27\/-3- cv. H

S 213

AABC —
4

1
4

SAA

cmd).

-3

= 04> =
BC 4

Hpuxknao 10. CTopoHH OCHOB NpaBHIbHOI YOTHPHKYTHOT 3pi3aHOi MipaMiay JOPiBHIOIOTH 4 cM i 2 cM, a

paMiau.

W Hexait ABCDA,B,C,D,— 3anaHa npaBuiibHa 3pi3aHa
nipamina, AD =4 cm, A,D; =2 cMm, LA, AD=60° Oy i O—
ueHTpu ocHoB. Toai 0,0 — Bucota nipamigy. IlpoBenemo Bu-
coty AN npsamokyTHoi Tpaneuii 44,0,0. Ockinbku 4,N||0,0,
10 A\ NL(ABC), T06TO0 AN — TaKo> BMCOTa 3pi3aHOl MipaMiaH.
V piBHOOIuHii Tpaneuii 44,D,D nposenemo Bucoty 4,K Ta

1

anodpemy MM nipamigu. Toni: 4,M,= —;—AID, =lcm, AM= 5AD= 2cM, AK=AM—-KM=AM - A\M, =

=1cm.
3 A4,KA (£LK=90°): 4\ K=AK - tg60° = ¥ om. Binpizok NK € OpTOroHajabHOI MpPOEKLi€l0 MOXKIOT
A K Ha mowmHy ABC. Tomy, ockinbkn A, K14AD, 10 NKLAD. 3 AAKN (£LK=90° LA=45°:

KN=AK - tg45° = 1 cm. 3AANK: A, N= \JAK> —KN> = 2 (cm).

Binnoeiap. V2 cm.

3aBaanna 37.1-37.22 maroTth no m’ATHL BapiaHTiB Bianosigedd, 3 saxux Tiabkn OJHA
ITPABHJIbHA. O6epits npaBuibHy, Ha Bamy aymKy, Bianosiab.

37.1. CropoHa OCHOBM MpaBUJIbHOT TPUKYTHOI MipaMin AOPIBHIOE b3 , @ BUcoTa nipaminy — H. Busua-
uuTH GiyHe peGpo nipaMiau.

37.2.

37.3.

A B B r I
2 2
3 — b+ H 3%+ H ——‘”’J;“H N/ETE

CropoHa OCHOBH NpaBHIbHOI YOTHPHKYTHOT MipaMmian NOpPiBHIOE ¢. BiuHa rpaHe HaxuieHa 1o rjo-
LIMHH OCHOBH MiJ KyToM (. BusHaunTti anodemy nipamiau.

A B B r I
a a acosf asinf} a
2sinf 2tgPB 2 2 2cosf

CTopoHa OCHOBH TMpaBHIBHOT TPUKYTHO! MipaMiau AOPiBHIOE 6 cM, a GiuHe peGpo — ScM. 3HaiiTu Gi-

YHY MOBEPXHIO Mipamiau.

A

b

B

r

pi |

30 cm?

12 cM?

36 cm?

72 cm?

45 cm?

28* Kaninocos A. Matematika. Komnaekcha ninroroska no 3HO
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37.4.

37.5.

37.6.

37.7.

37.8.

37.9.

37.10.

37.11.

37.12.

434

PeGpo kyba ABCDA,B,C,D, nopiBHtoe 6 cM. 3HaiiTi 06’eM nmipaminu 3 ocHoBoro BDD, i BepiurHoio C.
A b B r pi |

36 cM® 48 oM’ 242 o’ 3642 oM’ 1082 oM

BucoTa npaBWIbHOI YOTHUPHKYTHOI MipaMiau A0piBHIOE 8 cM, anodema nmipamian — 10 cm. 3HaiiTi y
KBaJpaTHUX CAaHTMMETpax IUIOLLy Nnepepi3y nipamiau, MpOBEJEHOrO Yepe3 CepeuHy BUCOTH napale-
JILHO [0 TUIOLMHHA OCHOBH.

A b B r I
24 cM? 72 oM’ 48 cm? 9 cm’ 36 cM’

Bucora Ta GiuHe peOpo MpaBWILHOT YOTHPHKYTHOI MipaMiAu BiANOBIOHO NOPIBHIOKOTH 3 CM i ScMm.
3HaiiTi 00’€M mipaMiau.

A b B r I
48 oM’ 128 cm® 64 cm® 96 cm® 32 em’

OCHOBOIO MipaMiii € TPUKYTHHK 3i CTOPOHaMH 5 cM, 12 cm i 13 cM. 3HaiiTH BUCOTY mipaMiaH, SKILO
OiyHi rpaHi HaXWJIEHi 1O TUIOLMHH OCHOBH MiA KyTOoM 45°.

A b B r I
lcMm 4 cM 2cM 2\/5 cM 4\/5 cM

OcHOBOIO MipaMiau € TPUKYTHHK 3i cTopoHaMH 6 cM, 8 cM i 10 cM. 3HaiiTH BHCOTY MipaMinH, SKiIO
BCi ii GiuHi peGpa piBHi Ta JOPiBHIOIOTH 13 cM.

A b B r Ji |
12 cm 9 cMm 10 cM 11 cMm 8 cMm

OcHoBa nipaMiau -— KBaJpat 3i CTOpoHOo a. BucoTa nipamiau nopiBHioe H i npoXoauTh Yepes oaHy
3 BEpLUMH OCHOBH. BU3HauMTH oy Gi4HOT NOBEpXHi Mmipamiau.

A b B r I
2aH 4aH 2a(H +Na* +H*) | a(H+Ja* + H*) | a(H +\a* - H?)
Bucota nipamiaun nozineHa Ha 4 piBHi YaCTHUHM i Uepe3 TOUKH MOALTY MPOBEAEHO MEPEPI3H, Mapane-
JBbHI 10 OCHOBH. 3HaiiTH IUIOILy HaRGINBLIOro Nepepisy, SKIIO MIOLA OCHOBH A0PiBHIOE 800 cM?.

A b B r i |
600 cm? 400 cm? 450 cm® 350 cm? 150 cm?

3HaiTH BUCOTY MPaBHUJIbHOI YOTHPUKYTHOI 3pi3aHOi MipaMiaH, Y AKOi CTOPOHH OCHOB JOPiBHIOIOTH a i
b (a > b), a kyt Haxuy GiuHoro pedpa a0 6iNbLIOT OCHOBH IOPiBHIOE QL.

A b B r Ji |
a-b a-b . a-b .
a-b)tga tgal sino cosQ. a-b)sino
b i 7 7 @0

V npaBuibHii 3pi3aHii YOTUPUKYTHIH Nipamiai CTOPOHK OCHOBH a i b (a > b), NBOrpaHHMi KYT NpH
Oinbiuiii ocHoBi — P. 3HaiiTH BUCOTY mipamiaw.

A b B

r )i |
a-b .

a—-bth (a-b)tgB (a—-b)sinP sin (a—b)cosB

2




37.13.

37.14.

37.15.

37.16.

37.17.

37.18.

37.19.

37.20.

PeGpo mpaBuiabHOro TeTpaenpa AopiBHIOE a. BusHaunTu 06’ €M TeTpaenpa.

A b B r hi
03\/5 a3\/§ a3\/§' a3\/§ a3\/§
12 4 6 4 6

V npaBunbHii TpUKYTHi# mipamini 6iuHe peOpo HaXHNEHO IO NIIOLIMHK OCHOBH Mig KyToM 60°. ITig

SKMM KyTOM HaxHuJIeHa J10 IJIOLUIMHU OCHOBH OivHa rpaHs?

A

b

B

r

A

arctg \/—3:

arctg(Z\/§ )

arcsin \/3—'

arcsin( 23 )

arccos \/3-

VY npaBHIBHI YOTHPUKYTHIH NmipaMili ABOrpaHHHi KYT NMpU OCHOBI mopiBHIoe 45°. ITia skuM KyTOM

HaxHJIEHO O TUIOLIMHU OCHOBH GiuHe pebpo?

A

b

B

r

A

45°

. N2
arcsin—
2

arcctg \/5

arctg 2

V2

arcctg T

IMnoia OCHOBM MpPaBUIBHOI TPUKYTHOI mipamimn xopiBHIOE S, a miowma 6iyHoi nosepxHi — Q. Bu-

3Ha4YUTH JBOTPAHHHMH KyT IIPH OCHOBI.

A

b

B

r

A

.S
arcsin—

0

S
arccos—

S
arccos—

0

arccos—=
S

.S
arcsin—

IToBHa MOBepXHs NpaBUNbHOI YOTHPUKYTHOI NMipaMiau JOpiBHIOE S. JIBorpaHHUH KyT nipH pebpi oc-
HOBH — 60°. BusHayuTH 6iuHy MOBEPXHIO Mipamiau.

A B B r 1
4 Lg 3 35 2
9 2 6 4 3

JliaroHaJlIbHUM nepepi3oM MpaBHIBHOT YOTUPHKYTHOI MipaMiik € NMpsAMOKYTHHH TPHKYTHHK, IUIOLIa
sikoro popiHioe Q. 3HalTH NNOLLY OCHOBH MipaMilu.

A

b

B

20

40

Y

DO | ™

& (=

CTopoHa OCHOBM NpaBHIILHOI TPUKYTHOI MipaMiAid IOPIiBHIOE @, a MJIOLIA Nepepisy Mmipamian riowuiu-
HOI0, sIKa IPOXOAUTD yepe3 GiuHe pebpo i nepneHauKyIspHa O OCHOBH, NOPiBHIOE Q. 3HalTH 06’ eM

nipamizay.

A b B r bi §

Oa 2Q-% 30a Q-% 4Qa
YcepenuHi npusmu 3 06’emoM V B3aTO NOBiNbHY Touyky O i 1106yn0BaHO JBi Mmipamigu 3 BEPLIKHOKO
O, 1o Mal0Th OCHOBaMH OCHOBHU NPH3MHU. 3HaHTH cyMy 00’ €MIB LIMX Mipamiz.

A b B r )i |

1y Ly 2y 1y 1y

9 4 3 6 3
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37.21. BiuHi pebpa TpUKYTHOI mipaMiy MOMapHO NEPNEHAMKYNIAPHI ¥ NOpPIBHIOKWOTE a4, b i c. BusHauutn

006’eM mipaMizu.

A

b

B

r

Dl

6abc

L abc

1 abc

—l—abc

abc 12

37.22. S(x) — nnowa nepepizy NpaBHJIBHOI YOTHPHKYTHOI MipaMiy, MPOBEICHOro napajieyibHO 10 OCHOBH
Ha BifcTaHi x Bif Hel. SIkuii 3 HaBeneHux rpadikiB Moxxe 6yTH rpadikom byHkuii S(x)?

A B B r )i
Vi
y 4
N \ A
~ N /
\ p 4
N
1 \ 1 1 N 1 1
1\ I q I N T I
— | - |
0 x| | O xi | 0 x| | 10 X

3aBnanns 37.23-37.27 nependauaoTh ycTaHOBJIeHHs BianoBiaHocTi. /{0 KoKHOro psiaka, no3Ha-
yeHoro LIU®POIO, nobepite oauH BinnosigHuk, nozHayeHuii BYKBOIQ, i nocraBTe no3Hauku
HA nepeTHHi BianoBiaHnx psaakis (uudpH) i KoJ10HOK (OyKBH).

37.23. Ha pucyHky 300paxkeHo npaBuibHy nipaminy SABCD, BUCOTa SKOi IOPiBHIOE S
JiaroHani OCHOBHM. YCTaHOBHUTH BiAMOBIAHICTH MiX KyTamu (1-4) Ta iXHiIMH
rpanycHuMu Mipamu (A-[T).

C
A B
1 Kyt Haxwmty 6iyHoro pebpa [0 MIOMHA OCHOBH J10
A arccos——
2 Kyt Haxuny anodeMu 10 IIOIHHHA OCHOBH 10
3 Kyt mix npamumu S4 i DC
b arctg—\/l—_o
4 ZASC 10
B arctg2
I arctg 22
1
2arctg—
A 85

37.24. Ha pucyHKy 3006paxxeHO NpaBWIbHY TPUKYTHY Hipaminy SABC, y siKoi:
SO — Bucora; SM— anodeMa; CTopoHa OCHOBH NODIBHIOE g; OiuHa
rpaHb HaXWJeHa JI0 IUIOLIMHH OCHOBH il KyTOM (.. YCTaHOBHMTH BiImIo-
BiHICTb MDK eneMeHTaMH mipaMizin (1-4) Ta IXHIMH BeIHYMHAMH

(A-LD).
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2 SB

3 SO \/3Ta

b
4 0C 6cosa

B 4 J1+3cos’a

2\/3 cosoL

V3

I' —asina

V3

—atgo
116ag

1 SM Nz
3

37.25. YcTaHOBMTH BiAMNOBigHicTh Mix mipaMizamu (1—4) Ta OPTOrOHaNbHHUMM MPOEKUISAMH iX BEpIIHH Ha
IUTOIMHY OCHOBH (A-[]).

1 VYci 6iuni rpani nipaminu piBHOHaXHII€eHi 10 A BepiinHa MHOTOKYTHHKa OCHOBH

IUIOIMMHH OCHOBH b CepennHa CTOPOHH OCHOBH ’

2 VYci 6iuni pebpa mipaminauM piBHOHaXMIIEHi
10 MIOUIMHA OCHOBH

B Touka nepeTuHy niaroHaneil OCHOBH
) T o I' LlenTp KONa, BMUCAaHOTO B MHOTOKYTHHK OC-
3 JIBi cycinni 6iuyHi rpaHi mipaMinM mepneH- HOBH

UKYJSPHI J10 TUIOLIMHH OCHOBH
JMKYTAPHL I ! J Llentp xona, ONMCaHOTO HaBKOJIO MHOTOKY-

4 Tlipamina, B OCHOBi fKOi PiBHOCTOPOHHiH THHMK2 OCHOBHM

TpukyTHHK. OnHa 6iyHa rpaHb MipaMinu
MepreHMKyISpHa 10 IUIOIMHH OCHOBH, a
IBi iHWi piBHOHaXMJIEHi 10 Hel

37.26. YcTaHOBHTM BiJIIOBiIHICTh MiX JOBXHHOIO pebpa (1—4) TeTpaenpa Ta #fioro 06’ emoM (A-[I).

1 6cMm A 1442 oM’
; :zc"" B 115242 v’
CM
3
4 24 cm B 18V2 oM
T 2642 o
Il 4862 oM’

37.27. TInowa niaroHaaBHOro nepepily NMpaBUIIBHOT YOTHPHUKYTHOI MipaMily NOPIBHIOE S i € MPSIMOKYTHHM
TPHKYTHUKOM. Y CTAHOBWTH BiAMOBITHICTb MiX mutowieto nepepizy (1-4) Ta miowero 6iuHoi NOBEpXHi
(A-/1) mipamiau.

1 4cm® A 16\/5 cM?
2 8 cm? 2
b 12cm
3 2\/-3- 2 2
M B 10\/5 cM
2
4 5cem LT 1443 o
Pl | 8\/5 cm?

Po3p’sikiTh 3aBnanns 37.28-37.41. Bianosiab 3anuiliTe 1eCATKOBUM APOGOM.

37.28. OcHoBolo nipaminu € piBHOOenpeHHH TPUKYTHHK 3 BUCOTOIO 9 cM i 0cHOBOIO 6 cM. Koxue 3 GiuHux
pebep nipaminu nopiBHioe 13 cM. 3HalTH y caHTMMETpax BUCOTY MipaMiaH.

437



37.29.

37.30.

37.31.

37.32.

37.33.

37.34.

37.35.

37.36.

37.37.

37.38.

37.39.

V npaBunibHii YOTHPUKYTHIH mipamini 6iyne pedpo yTBOprOE 3 BucoTor0 KyT 30°. Bigpi3ok, mo cro-

Jy4ae OCHOBY BHCOTH 3 cepeIHHO0 OittHOro pebpa, NopiBHIO€E 3 . 3naiitn 06’em nipamimu.

In0ma ocHOBH Tipaminu opiBHIOe 72 cM”. TInowi ABOX mepepisiB, AKi mapanebHi 10 OCHOBH, 1Opi-
BHIOIOTH 18 cM? i 50 cM”. 3HaliTH y CaHTHMeTpax BHCOTY MipaMiau, SKIIO BiICTaHb MiX nepepi3aMu
JOpiBHIOE 8 CM.

CTOpOHH OCHOBH NpPaBHIIBHOT 3pi3aHOT TPHKYTHOI MipaMiAn JOPiBHIOKTH 2 M i 5 cM, 6iuHe pebpo —
2 cM. 3HalTH Yy CAaHTHMETpaxX BHCOTY MipaMiIy.

Anodema npaBUIbHOI YOTHPUKYTHOI MipaMiay AOpiBHIOE | i HaxXuIeHa N0 MIOIKWHKA OCHOBH MiJl Ky-
TOM 60°. BH3HAYNTH OBHY TIOBEPXHIO MipaMifu.

iy . . . 1 . .. . .
Y npaBHIIBHI# MipaMifi Mioa OCHOBH CTaHOBHTD 3 TUIOIII MOBHOT MOBEPXHi. 3HaHTH y rpagycax
JBOTPaHHHI KyT MPH OCHOBI MipaMiH.

OCHOBOIO TipaMiii € NMpaBUIbHUH TPUKYTHHK 31 CTOPOHOIO 2, ofiHa 3 OiYHUX IpaHel neprneHanKys-
pHa IO MJIOUIMHH OCHOBH, a B iHLII YTBOPIOIOTH i3 IJIOIMMHOIO OCHOBH KyT 45°. BusHauuTtH 06’eM
mipaMiau.

VY npaBHIbHIH YOTHPHKYTHIH MmipaMili BilcTaHb Bill LieHTpa OCHOBH 10 6iuHOI rpani nopisHioe 3. bi-
YHi IpaHi HaXHJIEHi J0 OCHOBH Mia KyToM 60°. Bu3sHauutu 06’eM mipamiau.

OcHOBOIO mipaMiu € poM6 3i CTOPOHOIO B kyToM 30°. Bi4Hi rpaHi, 1110 NPOXOAATh Yepe3 CTOPOHH

rOCTPOro KyTta pom6a, nepneHIuKyJspHi 0 MIOLIMHHA OCHOBH, a ABi 1HII — HaxXHWJeHi 0 Hel mig Ky-
ToM 60°. 3HaliT 00’ €M mipaMiau.

BiuHi pebpa npaBHABHOT TPUKYTHOI MipaMiJH B3aEMHO NMEPNEHIHKYNAPHI # AOPIBHIOOTDH 72 . 3nait-
TH BiICTaHb Mi>)k MUMOGIXXHUMH pebpamu nipaMian.

V npaBunbHii YoTHPUKYTHIK nipamiai PABCD 3 BepiunHoo P npoBeneHo nepepis yepes cTopoHy AB
i cepenuny 6iyHoro pebpa PC. ¥V sxoMy BiIHOWIEHHI el nepepi3 noainse o6’em mipamiau?

OCHOBOIO MipaMiau € PiIBHOCTOPOHHIH TPHKYTHHK 31 CTOPOHOI0 /15 — 3 . Onna 3 Giunmx rpaHeii €

PIBHOCTOPOHHIM TPUKYTHHKOM 1 NEpNEeHANKYIApHa A0 MJIOLKWHH OCHOBH. BH3HauuTH GiuHy moBepx-
HIO MipaMifu.

37.40. Y TpukyTHiii nipaMizi BCi YOTHPH rpaHi — piBHi piBHOGENPEH] TPHKYTHHKH 3 OCHOBOIW /14 it Giu-

HOI0 CTOPOHOI0 4. BuzHauuTi 06°e€M mipamiau.

37.41. OcHOBOIO MipaMigH € NPIMOKYTHHK, IUIOLIA AKOTrO A0piBHIOE 9. JIBi GiuHi rpaHi nepnengukyIspHi 1o
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TUIOLIMHK OCHOBH, a JIBl iHIII — HaxuJeHi 1o Hel mia kyTamu 30° i 60°. BusHauuTi 06’ €M mipaMiau.



